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	Samenvatting
Bijgaand treft u ter kennisname het Jaarprogramma Primair Onderwijs Natuur- en Milieueducatie schooljaar 2023-2024 aan. De ODMH verzorgt dit programma voor alle basisscholen in de regio, met uitzondering van de basisscholen in Alphen aan den Rijn.
Ons aanbod
Het jaarprogramma bestaat uit (1) producten uit het jaarthema en (2) een regulier aanbod. Veel producten uit het jaarthema zijn gratis voor de scholen. Voor het reguliere aanbod betalen de scholen een beperkte bijdrage. Producten uit het jaarthema omvatten een combinatie van lessen op de ODMH-locatie Zwanebloem, leskisten en buitenlessen op locatie nabij de scholen. Dit aanbod valt grotendeels in het productenboek onder het gemeentelijke regionale product DZ.07 ‘CNME de Zwanebloem’. De buitenlessen op locatie zijn hierin een uitzondering. Deze vindt u in het productenboek als kentalproduct DZ.08. De verschillen per gemeente in dit product komen voort uit verschillen in gemeentelijke jaarprogramma-afspraken. In Gouda werken we bijvoorbeeld samen vanuit Natuur en Milieu Punt. Dit is een combinatie aanbod van de Brede School, IVN en CNME de Zwanebloem.
Bereik van de Zwanebloem
Elk schooljaar organiseert de Zwanebloem voor ruim 1.000 klassen in onze regio NME-activiteiten. Daarmee bereiken wij ruim 25.000 kinderen op de basisscholen. 85% van de 102 scholen zijn normaal gesproken actief betrokken bij CNME de Zwanebloem. Dit krijgen we voor elkaar door scholen actief te blijven benaderen en met hen mee te denken over manieren waarop we hen konden ondersteunen.  Zo hebben ons aanbod zo aangepast dat we veel lessen op of in de buurt van de school kunnen geven en hebben we een bezorgdienst voor de leskisten georganiseerd.

Unieke onderdelen in het jaarprogramma van dit schooljaar
Er zijn enkele unieke onderdelen in het jaarprogramma van dit jaar ten opzichte van voorgaande jaren: 
· Een leerling die ieder jaar een NME-activiteit uit het jaarthema volgt, volgt gedurende zijn/haar basisschooltijd acht waardevolle NME-activiteiten. Daarbij komen de vier thema’s – water, duurzame energie, biodiversiteit en afval – allemaal aan bod. Voor schooljaar 2023-2024 is het thema “Klimaat en Water”. Daarmee sluiten wij aan op het gemeentelijke thema klimaatadaptatie.
· Voor het jaarthema Duurzame Energie hebben we 2 nieuwe lessen in ons aanbod: 
· Het Wonder van een Boom (groep 3 en 4): Het wordt steeds warmer en er valt steeds meer regen. In deze les leren de kinderen hoe belangrijk bomen zijn voor onze omgeving bij het veranderde klimaat. We gaan buiten op het schoolplein of  in omgeving van de school uitzoeken welke invloed bomen hebben op hittestress, droogte, wateroverlast en biodiversiteit.
Klimaat en Waterles (groep 5 en 6): Tijdens deze les leren de kinderen wat je zelf kunt doen aan de gevolgen van klimaatverandering.  Leerlingen ontdekken welke maatregelen het waterschap en de gemeente nemen. En wat zij zelf, hun school en hun omgeving kunnen doen om minder wateroverlast en hittestress te hebben door het veranderende klimaat, door bijvoorbeeld meer biodiversiteit in de omgeving.  Want iedereen zal zijn steentje moeten bijdragen om ook in de toekomst de voeten droog te houden en het hoofd koel.
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